

Hozzám már hűtlen lettek a szavak,
vagy én lettem, mint túláradt patak
oly tétova céltalan parttalan
s úgy hordom régi sok hiú szavam ... (Babits)

Hm, hiú szavak! Van-e elég szavunk ahhoz, hogy el tudjuk mondani egymásnak, érzéseinket, gondolatainkat, vágyainkat, örömünket, bánatunkat, haragunkat. Tudunk-e eléggé becézni, kedveskedni, szerető szóval biztatni, szidni, hízelegni, sima-durva szóval korholni, ölelő-dajkáló-bűvös szavakat suttogni. A kimondott szónak súlya van, vagy súlytalan. Maró, vitriolos, méltatlan, hazug, gunyoros, igaz, nemes, veretes, felemelő, búsongó, vigasztaló. Hiú szavak!

Talán ezért választottuk sokan a zenei sorsközösséget. Minden egyértelműbb, minden könnyebb, azt látunk benne, ami nekünk kedves, azt érezzük benne, ami nekünk jó. A zene nem sért, a zene nem taszít, bennünket vonz - egymáshoz is, de meghagyja a személyes élményt, az intimitást, a belső világ teljes szabadságát, az emocionális és intellektuális kapcsolatok széles és mély vízsodrát, amelyben még a bánat is örömmé válhat, amelyből a vándor-igric boldogan merítve szomját oltja. Így oltjuk szomjunkat mi is, mindannyian, ki-ki, érkezte óta.

35 esztendővel ezelőtt meglendült egy kéz, most HATVAN, de lehetne akár hetvenkedő is, mondhatná azt, hogy HUSZ. Kortalan.

Mit adott a zene mellett nekem ez a 35 esztendő? Magam tanárféle lévén, mindig sokra becsültem az olyan elődöt, kollégát, pályatársat, aki a látens, nem látható, szavakkal nem kimondott dolgokra is megtanította, vagy inkább rávezette a tanítványait, növendékeit. Tisztesség, becsület, az adott szó parancsa, igényesség, megbízhatóság, hit, szellemiség, szeretet, barátság, megértés, segítőkészség, együttérzés, magyarság. Hogy ezeket meg- és átélhettem, köszönet Neked is.

Köszönet a szépért, a disszonanciáért, a dúr-ért és a moll-ért, a hemioláért, az agogikáért, a tiszta harmóniákért, a népdalokért, a parlando és a giusto bódító zamatáért. Köszönet a tehetségédért!

Azzal kezdtem, hogy hiú szavak, összekötöm most egy kis zenével...

ISTEN ÉLTESSEN

Lejegyezte: Kóbor András